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教科書 4.5
ーー

章 平面 図形 H 2 2 ~ R 2

①

②

③ @

D △ ABE の 外角 の 性質 より 一 - D 6 8
0

L BAE  t < ABE  = L BE C = 6 8
°

③ 930

( Goat ) r

D D
、

② より △ ABE 三 △ ACD と なり
、 f

< ACD = 2 5
° L

( ※ )
D 2 5

°

③ よって △ FEC の 外角 の 性質 より

LBF C = < FEC t LEC F

⇐ 6 8 °
t 2 5

°
= 93

°

→

( ※ ) △ A BE 三 △ ACD の 理由

AD = AE ( 2〇 )
A A

< DAC = LEA B ( 共通 )
=

_

、

x

AC = AB ( D ) D ' て

E

2 組 の 辺 と その間 の 角 が

それぞれ 等しい ので  ・

.io C B



 
①

②

③
④ ※初回 て

① D より AD H BC と なり
720

錯 角 が 等しい ので n

く ADF  = < DFC = 5 2
° (

D 51
° ( Goat )

い、 c EDF  = < AD F - LA DE
-_-

= 52°-260 = 2 6
'

⑤ ② より △ DEF は 二等辺三角形 で あり
、

頂 角 c EDF = 2 6
0

な ので 2 っ の 底 角

t.DE F と L DFE は 等しく なる 。

△ DEF の 内角 の 和 は 1 8 0
0

な ので

c DE F  =

「 8 0し6mL = 7 7
°

= L DFE

① 以上 より く E FB t く D FE  t CD FC =  
一 直 綺 、

1 8 0
°

L EF l3 t 77
'

t 5 2
°

= l 8 0
°

< E FB = 5 1
0

-

Point

「

長方形 」
から 生ま れる 情報

。 向かい あう 辺 が 平行 - の 錯 角 、 対 頂 角

が 等しい
が 使える 。

° 角 が 9 0
。



 

①

②
D

③
1 1 4 8 0

- i
い

1 l
e

① の より AB = BC = CD = DA _

nnr 420

② より DA  = AE = EF  = FD / fhh
m /

よって CF  を 除く 全て の 辺 が 等しく なる 。
D 690

⑤ 210

( Goal )

⑤ ひし形 は 平行四辺形 の 性質

2 組 の 向かい あう 角 が それぞれ 等しい ので

Point
c ABC = 4 8

°
= LA DC

気づか ない と

進め ない ホた は

③ ② より 口 AE FD の 4 つ の 角 は 今 z qo
。 D → D の

な ので L CDF  = く ADF _ < ADC
流れ O

= 9 0
0

_ 4 8
0

= 4 2
°

④ D より CD = DF  な ので

△ CDF は 頂 角 4 2
°

の 二等辺三角形 と なる 。

2 つ の 底 角 CDC F  = LD FC =
l 8 0

= 6 9
0

⑤ < CFE = LE FD - LC FD

= 9 0
0

_ 6 9
0

= 2 1
0

tt



 

①

②

③

D の よ り L ABD = LDBC

② より LAC D = L DCB

を 図 に 示す 。 D O X D
○ x

⑤ 三角形 の 内角 の 和 が 1 で

な ので
、

次 の 2 つ が いえる o
。 角 の 大き さ が 等しい 記号

は 〇 や X を 用い て い ます 。

𥫤 にえいに ば ?品勢準品
④ △ DBC で で 表し て い ます

。

○ t X t c BDC = l 8 0
°

o

回
が 聖兜泉智鬱た饘○ t X t 3 7

°

= 9 0
0 Point

○ t X = 5 3
0

記号 や 文字 に

代入 する と
する こと で

5 3
'

t L BDC = 180°

L BDC = 1270

「

式 」
を

esk
作っ て 解く を

が できる 。



 

① ②

D ぱ

、
d

D より AB = BC = CA 」 /

mr 51050
② より CA  = CD = ED = AE て

/
C Goat )

nr

_ 、 l

よって BE を 除く 辺 の 長 さ
、

すべて が 等しく なる 。

D D より △ ABE は AB = AE の

二等辺三角形 に なり
、

a BAC = 6 0 ° ( 正三角形 )

< CAE = 9 0
0 ( 正方形 )

より
、

2 っ の 底 角 く A BE = t.AE F  =

18050-e.me 15 。

Point
D △ AEF で 外角 の 性質 より

長 さ が 等しい 辺 から
c E FC = LFA Et LA EF

二等辺三角形 を
二 90

'
t ぱ

見つける
。

= l 0 5
0

-



 

[ 3 0 A ]

iBTD Goal

:
Point

平行 線 と ジグザグ 線 の 組み合わせ は
1 1

( 今回 は 長方形 ) 平行 線 を 用いる と

金昔角 が 等しい こと で

話 が 進む 。



 

[ 3 1 A ]

-

△

⑥
_

Q の

D

D

積覚え方 は
、

石
lnnnennrn



 

[ 3 1 B ]

?? ば ・

D L

D 鱷
、

D

④



 

[ R 2 B ] LAIRD

8 X g
が

D

:
9

1 つ の 〇 の 大き さ

④

Point

補助 線 の 種類 ( よ 使う )

o 平行 線 、 、 、 錯 角 e 同位 局

o 延長 線 、 、 、 外角 の 性質 や
T これ も

。

o 対角線 ・ 、 ・ 図形 の 分割

o 垂線 、 . 、 9 0
°

の 作成 → 三 平方 の 定理

○ 二 等分糸泉 、 、 、 有名 な 三角形 が 生まれ たり
。

( 30960990 '

の よう に )



 

[ R 2 B ]

⑨
⑤

D @ や 条件 より 石 図 の よう に

_
2

、値 や 記号 が 入る 。 en

←
1

D 求め たい DF を つく と おく と x
5

FC = DC - D F
=

ヽ

= 5 - x と 表さ れる 。
5 - x (

the
6

/

D 問題 文 ② より

上 の 四角形 の 周 の 長 さ = 下 の 四角形 の 周 の 長 さ1--98--4
の 式 が 作れる 。

DF  t AD t A Et E F  = EB t BC t FC t EF

R t 2 t AE t EF  = EB t 6 +5 で t EF

問題 文 @ より AE = EB で あり
、

両辺 に EF  が ある ので

つ( t 2 = 6 t 5 - x と 整理 さ れる 。

2 つ ( = q

9
x =

さ
DF  = f cm

-
Point

文字 で 式 を 作る と 図 だけ で 考える と

どんどん 計算 が 進む 。 なかなか 進ま ない
。


